

山東行 青島、泰山、曲阜、淄博

到北京一個多月，該適應的也適應了。我想剛開始最不適應的就是宿舍的洗澡地方，讓我非常驚訝是北大女宿洗澡間居然沒有門！對交換生來講真是一大挑戰，除了自己要克服心理障礙外，還要克服被別人盯著窘境。三月底的時候跟台灣交換生一起去青島、泰山、曲阜和淄博等地方遊玩，我們花了將近一個多禮拜的時間在旅遊。還記得當天下青島時剛好考完廣告學的期中考，北大的考試大部分都是以申論題為主，通常學校都是發一本薄薄的空白紙和一張試題卷，之後就看自己怎麼斟酌的寫了。只能說考試時對我們這些寫繁體字的人有點不公平，但大家還是咬牙撐下去，能寫多少就盡量寫多少。還好老師心地善良，最後給很高的分數。這趟旅行印象最深刻的是青島的藍天碧海、險峻的泰山和古色古香的孔子老家曲阜。最特別的就是夜登泰山了。老實講，我是一個偏室內動物的人，應該說我很怕被太陽曬，曬久了就會中暑。可想而知在台灣我很少爬山，更別說是夜登爬那麼高的山了。泰山主峰約 1532.7 米，最險峻的一段稱為「十八盤」，爬山的階梯大小不一，走得很辛苦。這次夜登是為了看泰山的日出，還記得爬山那天是清明節，原本我們還幻想大陸人應該都回老家掃墓了，一定很少人會跟我們擠這旅遊景點。殊不知，大陸不論何時何地，到處都是人！爬山的過程很黑要用具有光照的輔助工具，例如：手電筒、有照明功能的手機，行李不要背太多，不然你就會體會到古代人搬著磚塊建長城的艱辛。夜登除了小心，還是小心。



青島隨處都可見「德式建築」，那幾天我們住青年旅社。雖然青年旅社不一

交換學校：北京大學-光華管理學院

交換人：尹俐升

系所：國際經營與貿易學系

定很便宜，但至少它很乾淨，大家可以睡在同一間 有提供上下舖，晚上還可以打牌聊天小酌一下。還記得那幾天太陽高照，但海風實在太冷，我們這幾個人都穿著羽絨衣在沙灘上照相。四月多的大陸還很寒冷，所以在旅遊的時候要帶足夠的保暖衣物，以防在大陸感冒了。通常感冒建議大家不要馬上去看大陸醫生，最好還是多喝水、多補充睡眠，再吃些從台灣帶去的成藥。如果真的無法痊癒還很嚴重的話，看醫生的時候要多注意，離開時別忘了跟醫院拿醫療證明，這樣回台灣才能跟保險公司請款。

青島-逛完德式建築
到海邊踏水 →



孔子老家曲阜-旅遊必
看孔廟、孔府、孔林
(有販售套票) →

